

上海市工业技术学校宿舍自主管理有妙招

“宿养”让学生有素养

 走校园
深观察
展新风


本报讯/记者 姜浩峰

《晚自习公约》讨论稿、宿舍自主管理委员会信息、短小的由学生自己创作的散文……当记者在上海市工业技术学校看到两张A4纸大小的一摞《宿养》小报,不觉为来自各个专业同学们的多才多艺所吸引。而记者发现,《宿养》小报还定期公布文明寝室评比结果、知识讲座预告等资讯,有效地传达了信息。

“学生自主管理,怎么样才能做得

更好?”作为《宿养》小报的顾问,工业技术学校的陆建超老师告诉记者:“充分发挥同学们的积极性,自主创新,作为教师,严格管理,就一定能把这份小报利用起来,让同学们在这个舞台上,展示自己的才艺,发挥自己的潜能。而最关键的是,通过深入浅出的平台,有效传达一定的信息。”

胡超,14011班同学,这份小报的责任编辑。他对记者说:“虽然我们还不成熟,但我们努力;也许我们不够优

秀,但我们自信;我们都很平凡,但我们可以不平庸。这份小报,就是我们展示的舞台。别看它小,它却是一个不折不扣的文化载体,是我们书写青春梦想的地方。”作为这份小报的读者,喜欢演讲的尤杰同学,就是因为看了小报,深深被胡超的文字吸引,于是,在学校的演讲比赛前,尤杰亲自邀请胡超为自己跨刀,写作演讲稿。“在平时的学习中,我们扬长避短,同学们互相帮助,互相学习,共同进步。所以,我会帮助尤杰同学写演讲稿。他的进步,何尝不是我的成功呢?”胡超说起当时为尤杰写稿,深有感触地说:“《宿养》不仅锻炼了我的文笔,也让我成了校园、特别是宿舍的小名人。通过《宿养》,我结识了不同专业的同学,并与他们成为好友和‘文友’,真是很有幸。”

创刊于2010年的《宿养》,至今已出版了六期。记者翻阅几期《宿养》,发现各期版面还是挺丰富的。“我们充分利用网络。比如许多互动性的栏目,都会留下QQ或者电子信箱,让读者老师能在第一时间找到我们。”陆建超认为,同学们通过办《宿养》、阅读《宿养》,不仅做到了自己管理自己,也做到了从工作中学习,这是一种能力的锻炼、一种水平的体现。

校园磁悬浮

房地产学校

学生参与房地产论坛

最近,上海市房地产学校的部分学生,应邀参加了“第四届中国房地产科学发展论坛”。论坛上,同学们分别到达不同的分会场,聆听海内外专家的报告,受益匪浅,部分学生还在现场积极提问。09营销(1)班的苏烨婷同学在感言中写到:“作为房地产学校的学生能融入到这个氛围中,能了解到各省市的房屋保障水平与管理工作,使我大开眼界,更让我了解到了我国当前房地产业的兴旺与成就。这些知识在平时的课堂上是难以学到的。”学校表示,以后将创造机会,使更多的学生走出“象牙塔”,切身了解本专业本行业的最前沿资讯。

食品科技学校

关爱生命 文明出行

为进一步增强学校学生交通安全意识,保障学生交通安全,4月16日下午,学校特别邀请了金山区交警支队四中队的张文警官在多媒体教室作有关交通安全方面的专题讲座。

讲座主要围绕学生步行、骑车出行的交通安全常识展开,使同学们明白了每个人都要认真学习交通法规、强化安全意识、严格遵守交通法规。张警官用一个个真实的交通事故“案例”,为同学们讲述了交通安全的重要性;一个个触目惊心的数字,唤起了同学们要时刻注意交通安全的意识;一段段震撼人心的录像资料,激起了同学们珍惜生命的共鸣。

南湖职校

示范红旗在班级飘扬

本学期开始,上海市南湖职业学校在全校各班开展“流动红旗”评比活动。通过有效监督、良性竞争,增强学生的责任感及集体荣誉感,培养学生良好的行为习惯。

评比“流动红旗”班级考核的内容为行为规范、广播操和卫生等三个方面,包括教室、包干区环境卫生及安全管理、班级纪律、广播操质量、文明礼貌、仪表仪容等方面,由团委、年级组、卫生老师和体育老师联合对全校各班的各项指标进行检查。考核时遵循客观、公正、合理的原则,做到日检查、周小结、月评比。截至4月中旬,学校共有4个班级获得行为规范流动红旗,4个班级获得广播操流动红旗,5个班级获得卫生流动红旗。

求职动向

学姐来校现身说法

本报讯/记者 吴燕

“学姐要来现身说法啦!”4月10日中午,主题为“分享与希望”的职业指导报告会在上海商业会计学校举行。听说自己的学姐要来,120多位学生以及部分毕业班的班主任兴致勃勃地前来捧场。

同学们口中所说的“学姐”名叫徐佳,毕业前是该校外语教学部044071班学生,曾任校学生会外联部长,还获得过中职影评演讲比赛一等奖。身为国内知名人力资源公司猎头顾问的她,此番受学校之邀约特意回到母校,为自己的学弟、

学妹们做成功就业的职业指导。

台上,徐佳和大家热情分享了自己在校期间的点滴成长以及毕业后的从业经历。她结合自己的求职、就业经验,向学弟、学妹们提出了不少中肯、有益的建议。如,合理定位,先就业再择业后创业,怎样找到自己喜欢并且适合自己的工作等等。与此同时,她还就怎样有效并合理地投递具有应届生特点、亮点的简历,进行了交流,并针对性地讲解了各种求职面试技巧以及应届生优劣势等,为即将步入职场的学弟、学妹们作了有效提醒,赢得了台下听众们的阵

掌声。

时间过得很快,四十分钟转眼就过去了,报告会结束后同学们仍觉得意犹未尽。不少同学围着学姐咨询求职前准备等问题,徐佳均一一予以耐心解答。在徐佳身上,同学们发现了那些在职场表现不俗的学姐、学长们的共同点:那就是不懈努力、坚持梦想和不断追求。正如该校范荣老师在最后的总结中提到的:“作为准职业人,我们需放低姿态,合理定位,在校期间积累和沉淀职业技能,在单位快速融入企业文化,甘做‘菜鸟’,实现自己的梦想!”



雷锋·身边

雷锋精神,与我们同在

记者 吴燕

阳春三月,春风和煦。而上海科技管理学校组织的“阳光义卖”现场,气氛却是异常火热。最近,学校志愿者联合会携手杨浦区殷行街道“阳光之家”,组织开展了“阳光义卖”活动,不仅全校师生热情参与,“阳光之家”的十位智障学员也赶来助阵。义卖现场,处处涌动着爱的暖流。

义卖开始前,学校的学生志愿者们各司其职,为准备工作紧张忙碌着:他们有的负责架起横幅,有的正在到处张贴宣传海报,有的在整理义卖物品,忙得不亦乐乎。不

一会儿,“阳光之家”的学员们也来到了学校,志愿者们听说后立即前往校门口迎接,陪伴他们一起来到操场,兴奋地向他们展示义卖展台。期待已久的“阳光义卖”活动终于拉开了帷幕,师生们纷纷加入义卖行列,献出自己的一片爱心。展台上的义卖物品琳琅满目,值得一提的是,这些作品都是“阳光之家”的学员们辛辛苦苦亲手编制而成,一些学员还在现场卖力地“赶活儿”,展示自己的技艺、奉献自己的爱心。他们努力的眼神和认真的动作感动了现场的师生,大家慷慨解囊,买下这些用“心”做出的工艺品。最终,爱心义卖取得了圆满的



成功,当天共募集善款2550元,全部捐献给殷行街道的“爱心基金”。虽然此次义卖的商品并不贵重,但是师生们却受益良多。大家发现,只要有心,每个人都可以奉献自己的力量,帮助那些需要帮助的人。雷锋精神,与我们同在!